

# 观看展览、体验非遗、享受书香…… 假期品一品文化大餐



组图:国庆假期,我市将开展丰富多彩的文化活动。资料照片

国庆长假,家门口的文化活动极为丰富,举家出游之余,不妨留点时间逛逛身边的展馆,看展览、体验非遗、享受书香……让假期生活好玩有趣又有意义。

## 市图书馆: 书香厚植爱国情怀

为庆祝中华人民共和国成立75周年,青岛市图书馆精心策划推出了升国旗、爱国诗词朗诵、“云上青图”进校园、童读历史、书画展览等丰富多彩的国庆主题文化活动,与广大读者一起传承先辈愿景,厚植爱国情怀,礼赞伟大祖国。

10月1日早晨,青岛市图书馆将在正门外北广场举行2024“喜迎国庆”升国旗仪式暨爱国诗词诵读活动。之后,百名少年儿童齐聚青岛市图书馆北广场,共绘百米长卷,用手中画笔描绘美好未来,献礼祖国华诞。

10月1日,“我与祖国共成长——小贝壳快乐营国庆特别活动暨2024年优秀志愿者颁奖典礼”将在青岛市图书馆自然多维阅读空间举办,带来长笛、电子琴、琵琶、非洲鼓等文艺表演,小读者们还将通过手工DIY活动,向祖国献上美好祝福。活动当天还将对2024年优秀小贝壳志愿者进行表彰,并邀请新老志愿者代表上台分享他们的心得体会,将志愿服务精神发扬光大。

10月1日—7日,青岛市图书馆将在西一楼展厅举办“暮年壮心赋丹青——庆祝中华人民共和国成立75周年书画作品展”。

国庆节期间,青岛市图书馆微信公众号还将推出“冷门书”书目推荐、青图云展览、青图云竞答等多场线上活动。

## 市文化馆: 唱响“我和我的祖国”

国庆假期,青岛市文化馆围绕“我和我的祖国”推出系列文化活动,用一道道传统、时尚、有趣的文化大餐,热忱歌颂新时代新征程,营造良好的社会氛围。

其中,惠民演出板块将为市民带来系列专场演出:“我和我的祖国”——2024热烈庆祝中华人民共和国成立75周年青岛市大型群众合唱展演将于9月30日10:30在五四广场举行;10月1日—3日10:00,“我和我的祖国”——2024热烈庆祝中华人民共和国成立75周年“欢乐四季”青岛市广场周周(天天)演系列活动将在五四广场及市区主要公共场所上演;9月30日—10月3日16:00,庆祝中华人民共和国成立75周年舰艇开放活动文艺专场演出将在市北区普吉路某码头举行;“公园+非遗在景区”——2024年国庆期间非遗特色项目专场活动将在太平山公园举行。

此外,假期期间,市文化馆还将推出“欢乐四季”城市音乐角专场、“群星书场”国庆专场,以及“大美河

山”青岛市群文系统美术书法优秀作品大展、国家级非遗项目胶东大鼓影像展等。老年大学舞蹈培训、艺术夜校合唱培训将继续开课,丰富假日生活。

青岛群众文化云网站、微信公众号将在线上为市民群众提供公益演出、展览、培训、非遗展览等丰富多彩的资讯和内容。

## 市博物馆: 古风新韵正当时

国庆长假期间,青岛市博物馆正常开放,开放时间为9:00—19:00(18:30停止入馆)。假期期间,多个新展开幕,将为岛城观众带来更多的观展选择。

引进展览“泉城清风——济南市博物馆藏廉洁文化主题文物图片展”,依托丰富的文物资源,深入挖掘文物和历史人物背后的廉洁元素,以历史文物助推全社会廉洁文化滋养。

“血与火的岁月——红军长征在岷县”展览,则以丰富的史料再现中国工农红军一、二、四方面军在岷县的革命历史。展览不仅是对革命历史的回顾和致敬,更是对当代人的教育和激励,对于传承红色基因、弘扬革命精神、增强民族自豪感和凝聚力、推动文化创新具有重要意义。

“翰墨陇中 共耀山海——甘肃省定西市馆藏书画精品联展”,精选书画作品近百件,均是艺术造诣颇高之作。

书法集真草隶篆各体,绘画涵盖山水、花鸟、人物等题材,主要有林则徐、左宗棠、于右任等历史风云人物的手迹,更有王了望等本土书画大家的笔墨。

“五月的风——纪念五四运动105周年展”是青岛市博物馆与北京大学校史馆、山东博物馆联合举办的特展。展览分“山东问题”的由来、五四风雷、青岛回归三大部分,通过展示革命文物,以图文并茂的形式讲好中国故事,传承红色基因,凝聚奋进力量。

“青岛史话——青岛地方历史陈列”“百工奇技——馆藏古代工艺品陈列”“古钱今说——馆藏古代钱币陈列”“左臂丹青——馆藏高凤翰书画陈列”“彩瓷聚珍——馆藏明清瓷器陈列”等常设展厅及年画体验互动厅正常开放。

假期,市博物馆还将与各路国风达人共同举办“待你来看中国风”国潮市集,期待更多观者能够参与这场沉浸式古风文化体验活动,市集举办时间为10月1日—10月2日。10月3日上午,“以箔为墨 绘华夏之彩”非遗金箔画体验将在馆内学术报告厅举行。此外,国庆假期,“我是城市推荐官”主题研学活动将再次开启,喜爱探索文化遗迹的小伙伴们,可以根据打卡手册提示,在展厅内寻找栈桥、青岛火车站、里院等岛城网红打卡点的“前世今生”,感受青岛百年来的变迁沉淀,感悟城市文化底蕴和人文魅力。

观海新闻/青岛早报记者 周洁

## 德云社“大华”加盟话剧《门第》 明星阵容公布 11月16日首演

前演出正式开票。话剧《门第》讲述了家境优越的罗小贝为兑现父亲年轻时对战友的承诺,嫁给了虽与自己青梅竹马但家境迥异的何春生。两个有着不同家庭文化背景的年轻人由此开启了一场相互渗透的家庭战争。婚后的罗小贝受不了何春生的敏感自卑,何春生也不满于罗小贝的养尊处优。门第的差异像一道无形的屏障横亘在两人之间,让原本就脆弱的关系更加岌岌可危,从生活习惯到精神追求,夫妻间的分歧不断升级。最终,这场婚姻不仅让两人身心俱疲,更牵扯到双方的家庭,引发了一场关于亲情、爱情、责任与承诺的较量,所有深陷这场“门第之争”的人都试图寻找一条通往幸福的路。

小说《门第》创作于2006年,曾被拍摄成电视剧,取得不俗收视率。此次搬上话剧舞台,作者连谏也十分期待,在他看来,相较于影视剧的雅俗共赏,话剧更

像是舞台上的艺术作品。“话剧版的筹备已经有四年了,来自全国的主创团队精益求精,希望为大家呈现一部非常好的作品。”连谏希望通过这部戏让大家对当下的情感有新的思考,“许多人都认为《门第》是讲述婚姻落差的故事,其实不止于此,里面有更多人性的错综复杂。”

作为岛城首部即将开启全国巡演的原创话剧,主创团队历时4年深度探索如何将原著中的情感纠葛与社会洞察完美转化为舞台语言。为让岛城市民率先体验这部震撼心灵的艺术作品,大剧院为市民设置了将近一个月的早鸟购票优惠,10月31日前购票的观众,最低可享六五折优惠。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

早报9月26日讯 前不久,在2024青岛·大剧院艺术节的户外启幕仪式上,青岛大剧院发布了本届艺术节闭幕大戏话剧《门第》即将首演的重磅消息,一直秘而不宣的明星阵容也于近日正式官宣。这部改编自青岛本土作家连谏同名小说的话剧,汇聚了青岛籍实力派演员王绘春、中国内地女演员邓莎、德云社相声演员何九华、中国内地假声男高音歌手高天鹤等众多优秀演员。

话剧《门第》由青岛体育发展集团有限公司联合北京保利剧院管理有限公司、青岛演艺集团青岛市话剧院有限公司共同出品,将在11月16日、17日在青岛大剧院上演,之后将开启全国巡演,目